

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

PRECIOS DE LA SUSCRICION
A LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA
con el regalo mensual
DE LA CRÓNICA DE LA MODA Y DE LA MÚSICA
UNA Y MEDIA PESETAS AL MES EN MADRID
PROVINCIAS, TRIM. 6; ULTR. Y EXTRANJ. 12 TRIM.
PUNTO ÚNICO DE SUSCRICION:
MADRID, FACTOR, NÚM. 5
AÑO XXXIX NÚM. 11077

DIARIO UNIVERSAL DE NOTICIAS
ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA.
5 CENTIMOS EN TODA ESPAÑA,
Madrid, Miercoles 25 de Julio de 1888

PRECIO DE LOS ANUNCIOS
en todas las ediciones de LA CORRESPONDENCIA
UNA PESETA LINEA
se reciben exclusivamente en esta adm.
nistracion y en las oficinas de la Sociedad
General de Anuncios, Cármen, 18. piso 1.
PRECIO DE LA VENTA POR MAYOR
UNA PESETA 30 NUMS
OFICINAS: FACTOR, 5.

CASAMAYOR
CARRERA SAN JERONIMO, NÚM. 1
LIQUIDACION
Todos los objetos salvados en el incendio se liquidan á precios rebajados. ABANICOS, PARAGUAS, SOMBREROS, BASTONES
SOMBREROS DE SEÑORA PARA VIAJE
á precios reducidos por fin de estacion.—3, Alcalá, 3.
1888 BARCELONA
Exhibition Banquet. Esos la para el pabellon de última novedad, preparada por The Crown, Perfumery Co. London. Único depósito en España, Perfumery Inglesa, Carrera de San Jerónimo, 3. Precio de los frascos 2.50 y 5 pesetas.

HELADOS DE VIENA.—ALCALÁ, 42
LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.
A LAS SEIS DE LA MAÑANA.

La Gaceta de hoy contiene, entre otras, las disposiciones siguientes:
ESTADO.—Convencio de estradicion celebrado entre España y Rusia, firmado en Madrid el día 25 de abril de 1888.
PRESIDENCIA.—Real decreto declarando que no ha debido suscitarse una competencia promovida entre la sala de lo criminal de la audiencia de Pamplona y el gobernador civil de la provincia de Navarra.
FOMENTO.—Reales decretos aprobatorios de los proyectos y presupuestos reformados del fero de primer orden del cabo Villano (Coruña); de varios trozos de carreteras de las provincias de Sevilla y Oviiedo; de la dársena del puerto de Avilés y del adicional al de las obras de acceso y acanarillado del Observatorio astronómico y Escuela de Ingenieros de Caminos, Cauales y Puertos.
GUERRA.—Real orden disponiendo que el teniente del batallon depósito de Tafalla, número 126, D. Pedro Taboada Troncoso, sea dado de baja en el ejército.
GOBERNACION.—Real orden resolutoria del recurso de alzada interpuesto por D. José Salas y Flores Estrada contra una resolución del gobernador civil de Oviiedo y acuerdo de la comision provincial, relativo á la convocatoria á las sesiones de tres vocales suplentes.
GRACIA Y JUSTICIA.—Resumen de resoluciones adoptadas por este ministerio, acerca del personal de jueces de primera instancia.

La AGENCIA FABRA nos trasmite esta madrugada los siguientes TELEGRAMAS:
San Petersburgo, 24.
Después de un banquete celebrado en la mañana de hoy á bordo del Hohenzollern, ha emprendido su viaje de regreso el emperador de Alemania.

Paris, 24.
Habiéndose adherido ya al convenio de Suez los Países Bajos, última de las potencias cuya adhesión se esperaba, y anunciada ya la de Rusia, el citado convenio puede concepirse ya como un hecho definitivo.

San Petersburgo, 24.
Parece fuera de toda duda que en la entrevista de los dos emperadores nada se ha resuelto ni mucho menos firmado.
Señaladas amistosas entre los soberanos y sus ministros, vagas generalidades en favor de la paz europea he aquí el resultado inmediato de un suceso con vivas ansias esperado y al que ha venido atribuyéndose excepcional importancia.

Roma, 24.
Son inexactos en absoluto los rumores que han circulado suponiendo que estuviera enfermo el rey Humberto.

A juicio de *La Iberia*, para la terminación del sumario sobre el crimen de la calle de Fuencarral, faltan solo tres declaraciones: la del señor conde de Xiqueña, que es la persona á que se refería *El Resumen* al hacer mención del sastre Nieto; la del empleado que en noviembre del 86 tomó la filiación de Varela al ingresar este en la Cárcel Modelo, y, por último, la del director de *El País* para que diga cuál es el preso que en 12 del pasado mayo ocupó la celda 104 que desde el 21 de abril ocupaba José Varela Barcino.

El Sr. Castelar no saldrá este verano de España. Pasará los meses del calor en San Sebastián y en Barcelona. El año que viene hará larga escursión por el extranjero.

El Sr. Martos no ha fijado todavía, a pesar de lo dicho, el día de su marcha á Galicia.

Han salido para Andalucía los diputados Sres. Burell, Espinosa y Montilla.

Con excelente éxito se estrenó anoche en el favorecido teatro Felipe un juguete cómico-lirico en un acto titulado *Soltero y marido*.

Tiene el libro situaciones cómicas y chi tes que fueron muy celebrados y aplaudidos por el público.

Algunos números de música fueron repetidos.

Este juguete ha de dar buenas entradas al teatro El Gine.

Al final de la representación fueron llamados á escena los autores Sres. Jackson Veyan y Cañal, de la letra, y Mariani de la música.

Distinguiéronse en la ejecución las señoras Guerra, Campos y Salvador y los Sres. Mesejo (D. Emilio) y García Valero.

Anoche se estrenó en el teatro de Maravillas con éxito extraordinario, una zarzuela en dos actos titulada *Nanon*, original de los señores Oliva y Ferrer, la letra, y de los maestros Reig y Taboada, la música.

Este es un verdadero zarzuela, exenta de chistes de mal género y de escenas grotescas. La acción pasa en un pueblo de Francia, en tiempo de la guerra con Prusia.

Mantiene la atención del auditorio constantemente la obra.

La música es preciosa. Se saborea el corte francés. Todos los números fueron repetidos y algunos de ellos tres veces.

Las Sras. Mendez y Bacza y los Sres. Castilla y Larra, estuvieron muy bien, así como los coros y orquesta.

Autores y actores fueron llamados á escena al final de los dos actos cinco veces.

El público salió contentísimo, y la empresa lo puede estar porque la obra le dará pingües resultados.

En la segunda presentación del nuevo juguete verificada anoche en el circo Hipódromo, obtuvo su más feliz éxito que en la noche de su debut. Hoy con motivo de la festividad del día, se verificarán dos funciones con una considerable rebaja de precios en las localidades.

Caroce en absoluto de fundamento la especie de que se piense imponer sobre los sueldos de los militares en activo el descuento del 10 por 100.

Treinta y nueve sargentos han sido aprobados y salen á oficiales, por los exámenes últimamente verificados en la Academia especial establecida en Zamora, siendo esta la primera promoción desde que se ha creado.

De esos pertenecen al arma de infantería, 23 sargentos primeros y 9 segundos; á caballería, 4 y 1, y á artillería, 1 y 1, pasando estos dos últimos á caballería é infantería, respectivamente.

En el próximo mes de setiembre tendrá efecto, según se cree, otra convocatoria de 60 plazas, proveyéndose 48 entre los sargentos de la Península y 12 entre los de Ultramar.

Entre las cartas encontradas ayer en poder de los carteros M. G. y J. R. que fueron reducidos á prision, figuran entre otros documentos:

Una libranza del Gito Mutuo expedida el 14 de enero último á nombre de María Herrera, por valor de 10 pesetas, y otra de 15 á favor de Francisco Camacho.

Una cédula personal del corriente ejercicio expedida en Peñaranda de Braconate á D. Felipe Ramon.

Dos talones del ferrocarril en los que se hallan registrados buitos de clavazón.

Un croquis para la construcción de un puente de andamaje dirigido al administrador del real patrimonio de Aranjuez, y por último, algunos sellos sueltos de varios valores.

Parece que son bastantes los diputados que se han dado cita en Santander para la primera quincena de setiembre, aunque según sus protestas, sin ulterior pensamiento político.

Se da como oficial que al lunes próximo, si no el domingo, estará en Madrid de regreso el presidente del Consejo de ministros.

Copiamos de La Union Católica:
Los Sres. Peña y Gostalago y Alix, han tomado desde esta mañana un rumbo distinto del que hasta aquí han venido siguiendo. Para esclarecer los hechos relativos al asesinato, el juzgado parece fijarse única y exclusivamente en la cárcel de mujeres, y aquí el fundamento de no haberse levantado la comunicación á Higinia Balaguer y Dolores Avila.

Respecto del robo, se asegura que no ascende ni con mucho á la cantidad supuesta desde un principio.

Dice anoche El Resumen:
Continúan los procesos instruidos á virtud de las denuncias de *El País*, *El Liberal* y *El Resumen*.

En el nuestro, que se sigue contra D. Augusto de Figueroa, director de este periódico, ha recaído auto del juez decretando la prision provisional, si en el término de tercero día no se presta la fianza personal, y el embargo por valor de dos mil pesetas para las resultas de la causa.

Dicho auto ha sido notificado esta mañana al director de *El Resumen*.

Sentimos vivamente el perance del colega.

Parece que por el ministerio de la Gobernacion se ha dirigido á los gobernadores civiles de provincia, una circular previniendo que en el término de doce dias informen en pliegos separados acerca de los siguientes particulares:

1.º Si las comisiones inspectoras del censo electoral para diputados á Cortes y provinciales se hallan constituidas en todos los distritos electorales en la forma que determina el artículo 31 de la ley de 28 de diciembre de 1878 y la

disposicion segunda de las transitorias de la de 29 de agosto de 1882, expresando en cada pliego las que no lo estén y la situacion en que se encuentran, lo propio que las medidas que se han adoptado para subsanar y corregir, en su caso, las omisiones.

Si existen los libros del censo electoral en las comisiones de las cabezas de distrito con las formalidades legales, si las listas impresas del presente año fueron publicadas en el *Boletín Oficial*, con arreglo al art. 59.

Si se han ultimado, conforme á la ley de 8 de febrero de 1877, las listas para la eleccion de senadores.

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA, ha recibido hasta el amanecer de hoy, los siguientes telegramas de su SERVICIO PARTICULAR, del exterior:

Paris, 24 (5:30 t.).
Al medio día de hoy, Prado ha tenido un cargo con las mujeres Forestier y Maury. Esta diligencia será por ahora la última, aunque no pueda terminarse antes de 30 dias la instrucción del sumario, aguardando el resultado de las investigaciones hechas en España, á fin de encontrar las alhajas de María Agnetart.

Paris, 24 (6 t.).
Segun un despacho dirigido desde Roma al *Nacional*, la salud del Papa inspira inquietudes. Habla muy poco y su irritacion nerviosa llega á ser alarmante.

Paris, 24 (6:10 t.).
Un telegrama de San Petersburgo dirigido al periódico la *Francia*, dice que la tentativa de descarrilamiento del tren imperial se verificó en la linea de San Petersburgo á Kramoeselo.

Montcau-u-las-Minas, 24 (11 n.).
A consecuencia del incendio ocurrido en un pozo abandonado, han perecido asfixiados siete mineros, dejando en la miseria á 22 huérfanos.

Roma, 25 (12 m.).
En las esferas del Vaticano se asegura que D. Ramon Nocedal, lastimado por el Manifiesto de D. Carlos de Borbon, proyecta crear un nuevo partido con la denominacion de republica cristiana española.

Londres, 25 (12 m.).
El aserto publicado por el *Times* de que el viaje de Taieb tiene por objeto anexionar á Túnez con Francia, despues de la muerte del bey actual, se desmiente terminantemente.

Estamos autorizados para declarar que los agentes que recorren los domicilios de los electores de Madrid buscando firmas para el nombramiento de interventores suponiéndose encargados del Sr. Ducacazal, carecen por completo de autorizacion de éste, pues el simpático candidato no aspira en modo alguno á la intervencion de las mesas, proponiéndose solo formar las contramesas acostumbradas en estos casos.

A consecuencia de la reorganizacion de las comisiones provinciales de monumentos históricos, han sido nombrados académicos correspondientes de la real de bellas artes de San Fernando, los Sres. siguientes:

Albaceste: D. Francisco Javier Sanchez y don Gregorio Guerrero Laplaza.

Murcia: D. Antonio Rubio, D. Onofre Amat Garcia, D. Trinidad Cuastara y D. Eusebio del Olmo.

Avila: D. Juan José de Paz, D. Fausto Rico, D. Eduardo Mayoral y D. Manuel Sanchez Ramos.
Mahon (Balears): D. José Oliver.
Ciudad-Real: D. Casimiro Piñera, D. José María Herrero y D. Jerónimo de Luna.
Cuenca: D. José María Sanchez Vera.
Talavera (Toledo): D. Mariano de Leyva.
Valencia: D. Pascual Marques Lorca y don Pedro Lechon.

Anoche estuvo concurridísima la verbená del glorioso Santiago, patron de España, y animada en grado sumo, reinando en ella el orden más completo y sin que los agentes de la autoridad tuviesen que intervenir en ningún suceso desagradable.

En breve se instalará en el artístico monumento de la Cartuja de Jerez de la Frontera, una comunidad de religiosos de San Benito.

La CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA ha recibido hasta el amanecer de hoy, los siguientes telegramas de su SERVICIO PARTICULAR, del interior:

Vitoria, 24 (11:15 n.).
El general gobernador ha pasado revista á las tropas en gran parada. Formaban en ella los batallones de cazadores de Madrid, Barbastro, Navas y Llerena; artillería y caballería. Los edificios públicos y muchos particulares lucen iluminaciones.

Ha llegado el diputado Sr. Becerro, siendo obsequiado por sus paisanos con una serenata.—*Un vitoriano*.

San Sebastian, 24 (11 n.).
El alcalde interino de esta capital dirigido hoy á S. M. en Ayete las siguientes frases: «Interpretando los sentimientos del Ayuntamiento, que son los del pueblo todo de San Sebastian, tengo la honra de desear á V. M. toda suerte de felicidades con motivo del día de hoy que V. M. y sus augustos hijos obtengan larga existencia, para felicidad y tranquilidad de este país.—*Agular*».

San Sebastian, 24 (11:30 n.).
La poblacion está iluminada con gran esplendor, sobre todo los hoteles de la Concha y el Gran Casino.

Dos yatchs de recreo, con bandera francesa, que fundearon esta mañana, procedentes de Egipto, Lisboa y Santander, iluminaron sus bandas con faroles de colores y lanzaron frecuentemente cohetes: parece que uno de dichos buques pertenece á la casa Rostehild.

Los fuegos del Casino han sido muy vistosos.

Los chalets de las infantas en Ayete ofrecian caprichosos efectos de luces.

La ciudad está animadísima, como en las fiestas de agosto.

En el Casino ha ocurrido un incidente personal entre jóvenes muy conocidos; pero se espera que no tenga consecuencias.—*Agular*.

San Sebastian, 24 (11:40 n.).
La infanta doña Isabel pasó la tarde con el conde de Morphy paseando en la Concha; comió en Ayete con S. M. y saldrá mañana para Cambo.

La reina y las infantas doña Isabel y doña Eulalia presenciaron desde el balcón principal del Ayuntamiento los fue-

88 BIBLIOTECA DE LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA. EL PREMIO GORDO.

gida á la señorita María-Juana, y pedireis el entregarla ó propia mano.
—¿Y si la señorita no estuviera en casa?—dijo el mozo de cuerda.
—Os dirán si habita en la casa, y entonces dejais la carta... En el caso contrario tratareis de saber las señas de esa persona... Afrmaréis para eso que se trata de una cosa ósivamente urgente, y que la carta proviene de un notario, el señor David, calle Condé, y que se trata de una herencia.
—Esta bien, señor... voy corriendo.
—Aquí os espero, y si estoy contento de la noticia que me traigais, os daré cinco francos...
El mozo de cuerda salió escapado.
Para llegar al muelle Borbon no necesitaba sino algunos minutos.

XVII
Al cabo de un cuarto de hora volvió el mozo de cuerda.
—Llevaba en la mano la carta de Bonichon.
—¿Y bien!—esclamo este desalentado—¿No habéis conseguido nada, no es cierto?
—¡Ah! ¡va lo creo que sí!—repuso el mozo de cuerda—he ganado, al contrario, vuestra moneda de cinco francos...
—¿Cómo es eso?
—Porque se las señas de la señorita María-Juana.
—¿Luego no vive en el muelle Borbon?
—No, señor, el portero del muelle Borbon hasta aseguraba que no la conocia, con un aire tan formal que parecia verdad, y á cualquiera hubiese engañado; pero yo soy un viejo mono que entiendo algo de muecas... Desconfié del buen hombre... y hablé de notario y de herencia... Luego cité el nombre que me habiais dicho, y eso produjo su efecto... El portero ha cantado de plano.
Esta señorita vive en el número 44 del boulevard Mich, como dicen los señores estudiantes... Allí es donde hay que enviar la carta, solo que, según pretende el portero, la señorita de seguro no está hoy en casa...
—Bueno... Aquí teneis vuestros cinco francos...—dijo Bonichon volviendo á coger la carta.
Mientras caminaba hacia la calle Blene, iba pensando:
—Estaba seguro de que el tiro de la herencia no fallaría... María-Juana estará de campo con el señor de Quercy... Mañana es domingo y por consiguiente no volverá á París hasta mañana por la noche ó el lunes por la mañana...
El lunes irá al boulevard Mich... Creo que esta vez he trabajado bien.
De vuelta en la agencia, enteró á su jefe de lo que acababa de pasar.
—¡Bravo!—dijo Jacquier encantado.—Ya tenemos á la muchacha... Ahora ya no se trata sino de proporcionarnos los papeles necesarios para que prueben nuestras palabras cuando presentemos el niño á su madre.
—Respecto á papeles—replicó Bonichon—nos bastará una copia de los datos recogidos en el registro oficial por Plácido Joubert y esa

copia certificada por el director de la Asistencia pública...
—No, esto no nos bastará—murmuró Jacquier—necesitaríamos otra cosa...
—¿Cuál?
—La copia legalizada de proceso-verbal redactado por el comisario del barrio de la Roquette; cuando se halló á la niña herida en una barricada.
—Es justo... pues bien, no hay más que pedir esas copias á quien tiene el derecho de darlas. No pueden negarnoslas... solo que... Bonichon se interrumpió.
—¿Qué?—dijo Jacquier.
—Que preguntarán... querrán saber que interés me guia... Recordad que Joubert ya ha dado pasos...
—Pues nada más sencillo... No se trata sino de continuarlos á nombre de Joubert.
—Excelente idea, señor, yo os aseguro que sabré aprovecharla...
—Necesitamos tambien la medalla que tiene en su poder la señora Ligier, la lavandera de Bonneuil...
—La tendremos...
—Vuestro itinerario está trazado: ver primero á la joven, y arreglarlos de manera que Joubert, por listo que sea, no pueda encontrarla... Luego á los papeles y despues obraremos...
—¿No vais á prevenir á la señorita de Rhode?
—Es inútil. Cuando tengamos en nuestra mano todos los triunfos, entonces se jugará la partida.
El lunes romperé el fuego.

Aunque algo cansada por los largos paseos y las dulces emociones del domingo, Clara se levantó temprano y se dirigió al taller.
—¿Ayer mañana vendisteis un sombrero?—la preguntó la señora Thourét en cuanto llegó.
—Sí, señora, y dejé el dinero en el cajon.
—En donde lo he hallado... y en el libro habéis apuntado su venta sin añadir nombre ni señas.
—No me atreví á preguntar ni lo uno ni lo otro; pero la señora me aseguró que volveria hoy ó mañana...
—Bueno...
—La modista miró á Clara.
—Teneis mala cara hoy...—dijo luego.—¿Estais pálida... ¿qué habeis hecho ayer?
La joven de pálida que estaba se puso como una amapola y contestó:
—Nada de particular... Di un largo paseo... irabajé un poco por la noche... y me acosté más tarde que de costumbre.
—Habeis hecho mal... no debéis velar, porque aun no estais muy fuerte. Daos prisa en arreglar el almacen... he preparado algunas facturas... y teneis que ir las á cobrar antes de almorzar...
Clara se apresuró en arreglar los escapates.

A las nueve cogió las facturas y salió. En el momento que salia, entraba el cartero

—Si el adorno fuese de encaje antiguo, la señora me permitiría hacerla observar que el sombrero valdria cuatrocientos francos más...
—Me es igual... ¿Teneis encaje de Inglaterra antiguo?
—Sí, señora, y del mejor...
—Tened la bondad de enseñármelo.
—Con mucho gusto, señora.

XV.

Clara pasó detrás del mostrador, volvióse hacia el estante que encerraba las cajas, escogió una que llevaba la indicacion en letras mayúscula E. A., que significaban: *Encajes antiguos*, la colocó sobre el mostrador y la abrió.

Estaba casi llena de encajes de gran precio. La joven buscó entre los delgados cartones el que sostenia enrollado el antiguo encaje de Inglaterra, y soltando una pmtá que estaba sujeta por un alfiler, dijo á su cliente:

—¿Cuánto cuesta el metro?
—Doscientos francos.
—¿Cuánto necesitaria?
—Metro y medio.
—¿Podriais inmediatamente hacer el cambio de adorno en el sombrero que he escogido?

—Sí, podría, pero la señora Thourét tal vez me reprochara luego el haberlo hecho sin su autorizacion... Además, seria cuestion de mucho tiempo... Estoy sola y es preciso desmontar todo el sombrero... Si la señora quiere esperar hasta mañana...
—Es imposible... Hoy me arreglaré con este sombrero tal como está... Mañana ó pasado vendré á escoger otro para que lo adornen á mi gusto... Tened la bondad de meter ese en una caja...
—La señora no quiere probárselo...
—No... Nunca me pruebo ninguno... Conozco á la primera ojeada, las formas que me sientan bien.
—¿Supongo que la señora no pensará llevarse el sombrero?
—Al contrario, pienso hacerlo... El boulevard está á dos pasos... y allí tomare el carruaje... Despachad, pronto... que tengo mucha prisa.

Para buscar la caja para el sombrero, Clara tuvo que entrar en el taller y subirse á un banco.

A penas la joven abandonó el almacen, la compradora alargó la mano hacia la caja en donde la joven habia vuelto á colocar el encaje antiguo, apoderóse de éste y de otro de igual valor y los guardó en el bolsillo de su vestido.

Cuando volvió la huérfana trayendo la caja para el sombrero, la compradora estaba sentada en una silla, registrando su portamonedas bien provisto de monedas de oro y de billetes de Banco...
—¿Cuánto os debo?... preguntó.
—Doscientos sesenta francos, señora—re-

puso Clara colocando el sombrero en la caja. La compradora se levantó, colocó en el mostrador dos billetes de cien francos y tres monedas de veinte y dijo:
—No necesito que me deis factura... mañana ó pasado vendré por el otro sombrero... Clara corrió para abrir la puerta que daba á la calle.

La compradora salió, llevando en la mano la caja de su sombrero, y se dirigió rápidamente hacia el boulevard.

La joven volvió al mostrador, cerró la caja de los encajes, y la estaba colocando de nuevo en su estante, cuando una sombra se dibujó tras la puerta vidriera del almacen.

Aquella sombra la hizo volver la cabeza. Miró y reconoció á Adriano Couvreur.
—¡Ah! ¡malol!—esclamó corriendo hacia la puerta, que abrió de nuevo.—¿Queréis no pararos así en la acera... ¿Teneis empuño en comprometerme?

—Son las doce y media...
—¿Aun no he almorzado, y no cerraré hasta la una!... Id á esperarme junto á la parada de omnibus de la Madeleine-Bastille... Allí irá á reunirme con vos.

Adriano, obediendo se dirigió al boulevard, mientras que la criada de la señora Thourét llevaba el almuerzo de Clara al taller.

La señora del velo, al llegar al boulevard, habia tomado un carruaje.
—¿Adónde vamos?
—Calle de la Fontaine-Saint-Georges, número 9.

Cuando volvió á su casa, Luciana Bernier, á quien nuestros lectores habrán conocido hace tiempo, abrió la puerta de su cuartococador.

En la chimenea ardía un gran fuego. La cómplice de Plácido Joubert corrió cuidadosamente el cerrojo de la puerta á fin de que no la sorprendieran; luego sacó de su bolsillo los dos trozos de encaje robados y los arrojó al fuego, que en pocos instantes los devoró.

Luciana abrió entonces la caja.
—¿Pieza de convicción que tambien tiene que desaparecer—murmuró cogiendo el sombrero, que retorcó entre sus manos y que fué tambien pasto de las llamas.

—¡He ganado mis cien mil francos!—continuó Luciana.—Plácido Joubert estará contento! Nuestro Leopoldo no se casará con Clara Gervais... Ahora se irata de concluir mi tarea... Despues de lo que ya he hecho, lo que me queda que hacer es muy poca cosa.

Sentóse ante un lindo escritorio de palo de rosa, y en papel que llevaba sus iniciales trazó las líneas siguientes:
«Mi querida señorita Thourét:
«He reflexionado.
«Hacedme para el martes próximo un sombrero igual, excepto el color, al que me vendisteis hace algunos dias, y adornádmelo con todo lo que tengais de mejor respecto á encajes antiguos, preferiendo el encaje de Inglaterra.
«Poco me importa el precio»

ros artificiales, acompañadas de los señores Sagasta, Alonso Martínez, individuos de la corporación municipal, autoridades y personas de la corte, entre los que se veía a la duquesa de Bailén, marquesa de Najera y condesa de Villapaterna y Sorroegui. La plaza estaba llena de gente y el entusiasmo ha sido grandísimo. La familia real fue recibida y despedida por el Ayuntamiento, precedido de los maceros, y al subir al coche se la tributó cariñosa ovación.

En una de las ruedas quemadas apareció un estandarte con el siguiente letrero: «San Sebastián a SS. MM. y AA. RR.» Fue acogido con grandes aplausos. —Agui- las.

A LAS CUATRO DE LA TARDE.

La Agencia Fabra nos ha transmitido hoy los siguientes TELEGRAMAS:

Londres, 25.

Cámara de los comunes.—Sesión de la noche última. Se aprueba en segunda lectura el proyecto relativo a la información sobre las acusaciones de que ha sido objeto Parnell. Se fija para el lunes próximo el debate sobre el artículo de dicho proyecto.

Washington, 25.

Un despacho particular anuncia que ha sido reprimida una tentativa revolucionaria que estaba en el distrito de Guario, en la república de Venezuela.

Dublin, 25.

Ayer continuaron los embarcos de los colonos irlandeses que se niegan al pago de sus arrendamientos.

En Khrush, en la propiedad de Vandeleur, cinco colonos fueron expulsados de sus casas después de oponer vívida resistencia.

Los alguaciles se vieron obligados a echar abajo la puerta de la casa, empleando al efecto una viña, pero varios de ellos resultaron con graves quemaduras causadas por el agua hirviendo que los sitiados arrojaban desde las ventanas.

Viena, 25.

Todavía no han sido puestas en libertad las personas cautivadas por los bandoleros búlgaros, a pesar de las gestiones hechas por el conde de Greco en Bazarjich, pues los secuestradores tienen la pretensión de que como premio del rescate, se les incluyan medios de prolongar la resistencia contra la fuerza pública.

París, 24.

Telegrafía de Lila que algunas fábricas se ven obligadas a reducir las horas de trabajo y a despedir obreros, porque habiendo aumentado considerablemente la producción, no pueden dar salida a todas sus existencias.

Londres, 25.

Según un despacho que publica esta mañana The Standard, el lunes estuvo enfermo el príncipe de Bismarck, habiendo sido llamado a Friedrichsruhe el doctor Schweininger.

Añade que el gran canciller pesa actualmente 85 kilogramos, es decir, treinta menos desde que se sometió al tratamiento que le prescribió el Dr. Schweininger.

París, 25.

No adelantan las negociaciones entre Italia y Francia para la celebración de un tratado de comercio.

Se cree que hay que renunciar, por ahora al menos, a la esperanza de llegar a una avenencia.

Dice Las Provincias de Valencia que el sumario del crimen cometido en la calle de Espinosa toca a su fin. Estos días el juzgado ha logrado atar varios cabos sueltos. Todos ellos ilustran el sumario y ponen en claro algunos puntos dudosos. Parece que está confirmado el que Muñoz se embarcó en Alicante, abandonando a España. También consta el origen de algunos objetos hallados en la casa del crimen.

En breve se publicarán los edictos citando a Páco Muñoz, y si no se presenta, será declarado rebelde, archivándose la causa hasta que se logre la captura.

El fiscal de S. M., Sr. Ferratges, dejó ayer de inspeccionar el sumario, comunicándolo así al tribunal Supremo.

Han fallecido: En Valencia D. Carlos Lacosta Lumbreras. En Pamplona D. Victoriano Lacarra Avein.

En Valladolid D. Juan Rodríguez Herrán. En la Coruña doña Dolores Arangua Puente y doña Margarita Ripoll Varela. En Gandesa D. José Pedret Teixido. En Granada doña Dolores Espinel Vidal. En Lerez (Pontevedra) doña Carmen Martínez.

En Pontevedra doña Isabel Quintanes Calderón. En Mataró D. Isidro Gaparó Marxuach. En Barcelona doña Salvadora Puig Guilera. D. Juan E. Pona Coll. D. Procopio Martorell Mulet y D. Ramon Blanchat Garriga.

Noticias de El Eco de San Sebastián: «Se encuentra en esta ciudad en casa de la baronesa viuda de Satriestegui, la marquesa de Comillas.

«El sábado por la tarde tendrá lugar la inauguración del tranvía de esta a Pasajes. «En la iglesia del convento de Carmelitas de esta ciudad se ha espuesto el trono para cuando vayan a visitar dicha comunidad S. M. y AA. RR.

«Es esperado en los Baños de Alzola, desde donde vendrá a presentar sus respetos a S. M., el capitán general de Cataluña, D. Ramon Blanco.

«Se encuentra aquí de regreso de Cauterets, el general Quesada.

«Ha llegado a esta el intento de la Real casa D. Luis Moreno.»

Noticias de esta mañana sobre el asesinato de la calle de Puencarral: A las ocho y media de la noche dio por terminados sus trabajos el juzgado, dirigiéndose los señores que le componen a sus respectivos domicilios.

Hoy a las diez de la noche cumple su incommunicación Dolores Avila. Se cree que el juzgado le amparará por tres días más.

La persona citada anteaer en la calle de Felipe III, lo hará hoy por ser su domicilio en la de Felipe IV.

El director de El País que declaró ayer, fue D. Francisco Quero, que se encuentra sufriendo condena en la Cárcel Modelo.

Según parece, manifestado haber visto a José Vazquez Varela el día 7.

Parece seguro que el juzgado se propone terminar el sumario mañana. Si esto no es posible, es casi seguro que lo hará positivamente el sábado próximo.

Dícese, sin que respondamos de la exactitud de la noticia, que a Hipatia Balaguer la defenderá el Sr. Romero Girón.

Si Varela fuese procesado o solo tomara parte en la causa, es probable que sea defensor o acusador privado en nombre del hijo de la víctima el Sr. Domínguez Alfonso o el señor Diaz Valero.

El defensor de Evaristo Medero parece que va inmediatamente a presentar un escrito pidiendo que sea puesto en libertad su cliente, fundando su solicitud en que del sumario no resultan cargos contra él.

Anoche se libró nuevo exhorto a Vigo con objeto de que la madre de la infecta preste declaración respecto de la exclamación hecha al saber la noticia de la muerte violenta de su hija.

Según nuestras noticias, a última hora se han expedido requisitorias para detener en provincias a una persona complicada en el crimen de la calle de Puencarral.

Los periódicos que ponen en duda el hecho de haber aparecido un grupo de malhechores en Olmedo (Valladolid) no lo dudarian si supiesen que aquella gente ha pretendido asaltar la casa de un vecino del referido pueblo siendo recibido a tiros por los moradores auxiliados tambien por otros de sus convecinos. Los malhechores van perseguidos según las noticias oficiales.

El ministro de la Gobernación, que hoy por la mañana se ha enterado de que el alcalde de Sevilla, había prohibido ayer la venta de los periódicos de Madrid, ha pedido a aquella autoridad explicaciones telegráficas en el acto acerca de la resolución.

La Concordia de Vigo publica esta interesantísima protesta de la madre de doña Luciana Barceino:

«Se ha acercado a nuestra redacción la criada de doña Angela Vazquez Varela a suplicarnos, por especial encargo de su señora, que nos acercáramos a su domicilio, pues tenía vivísimo interés de cambiar algunas palabras con nosotros.

La casa en que habita, propiedad de la familia, es un espacioso edificio de un solo piso, vestido y desmantelado. Allí se celebró el fastuoso matrimonio de la doña Luciana con el acaudalado primo americano: allí, si nuestros informes no nos engañan, nació Pepe Varela, y en el solia pasar con su hijo la temporada de los calores estos últimos años la infeliz señora asesinada en Madrid.

Las habitaciones que dan a la calle que ocupaba por los veranos doña Luciana, no han sido habitadas durante el pasado invierno y se hallan en la actualidad cerradas.

Doña Angela ocupa con sobrado desahogo el resto de la casa.

La anciana señora necesita para moverse el auxilio de la criada. Pasa la mayor parte del día sentada en una butaca del comedor, y allí estaba cuando la sirvienta le anunció nuestra visita.

La viuda de D. Miguel Borrico representa tener de 82 a 86 años. Bien se advierte, a lo poco que con ella se habla, a la darna de esmerado trato de gentes y profunda experiencia del mundo. Se expresa con facilidad, discurre con buen sentido. Contrasta de manera notable su estado lucido intelectual con las abatidas fuerzas físicas de su organismo.

«Mucho le agradezco a V. que haya venido a esta su casa, nos dijo. Lo angustiaba de la situación por que airavieso me obliga a llamarle. Voy, pues, a decirle en pocas palabras lo que solicito de V. con todo interés.

«Ha llegado a mis noticias que se me atribuye una frase nonprocurada por mí en el amargo instante en que me participaron el asesinato de mi pobre hijo. Según me han referido, cuántase por ahí que yo he sospechado de mi nieto que haya sido el autor del crimen de su madre. ¡Jesus, Dios mío, qué horroroso es esto!

«Como había de decir delante de gente semejante cosa, aunque lo sospechara. ¿Por qué causan con que objeto había de matar Pepe a su madre?

«En este momento se le inundaron de lágrimas los ojos a la anciana.

«Yo no creo ni creo jamás—prosiguió después de tranquilizarse algún tanto—que Pepe ande complicado en ese asesinato. Yo no he pronunciado esas palabras. Dígalo usted así en su periódico, y dirá usted una gran verdad.»

Hubimos de advertirle cuando concluyó de hablar, que ese rumor de que se han hecho eco los periódicos de esta localidad había surgido de su propia casa.

«Pues afirmo usted que es inexacto.

«Con toda complacencia, señora.»

Desde la casa mortuoria fue conducido ayer mañana a la estación del Norte el cadáver de la marquesa viuda de To-verga.

Al coche-estufa, literalmente cubierto de coronas seguía numerosa comitiva, en la que figuraban algunos ministros y gran número de hombres públicos.

Los hijos de la finada, Sres. D. Julian y D. Crescente García San Miguel, salieron en el tren de las siete de la tarde, acompañando el cadáver de su señora madre, que será sepultado en el panteón de la familia García San Miguel poseo en Avilés.

En el coche del duelo iban los señores Martos y Becerra.

Nuestro corresponsal de Aranjuez nos dice con fecha 24:

«Con motivo del cumpleaños de S. M. la reina regente, se ha verificado hoy en la real capilla de este sitio una solemne función religiosa, habiendo asistido a la misma las autoridades, empleados y dependientes patrimoniales, comisiones de los centros oficiales y bastante concurrencia.

El acto terminó a las doce y estuvo presidido por los jefes de la administración patrimonial y presidente del ayuntamiento.

Por igual causa han corrido las monumentales fuentes del jardín de la Isla, cuyo delicioso y ameno vergel ha estado muy animado.

El pabellón nacional ha ondeado en los edificios públicos, luciendo algunos de estos vistosas iluminaciones.

Uno de los primeros actos del nuevo director general de Intendencia, ha sido visitar el colegio de María Cristina, para huirianos de la men-

cionada arma, establecido en esta población. El digno general Daban, después de enterarse al detalle del estado en que se hallan los acci-didos de ambos sexos de tan benéfico establecimiento, recorrió todas las dependencias de éste, examinándolas minuciosamente, quedándose muy complacido y satisfecho del buen estado en que por todos conceptos se encuentran aquellos, y no menos de las magníficas condiciones que reúne el local, habiéndole ofrecido introducir en el mismo importantísimas reformas relacionadas con el regimien interior de los asilados, para quien el joven general está inspirado de los mejores deseos y a los que consagrará preferente atención en bien de los intereses generales de tan noble cuanto benéfica institución.

Mañana se verificará en la plaza de toros de esta localidad una novillada, lidiándose tres toros por el diestro Metodo.—S. L.

Del 27 al 28 es esperado en Madrid el Sr. Abascal.

Con fecha 24 nos dice nuestro corresponsal de Lérida:

«Se han desarrollado fuertes calores. La cosecha de cereales resulta mediana.

«Con motivo del santo de S. M. la reina regente, las autoridades civil y militar reunidas han recibido en corte, ondeando el pabellón nacional en los edificios públicos, y el de sus respectivos estados en las casas consulares de Francia, Italia y Venezuela.

«Son muchos los candidatos que hasta ahora lucharán en las próximas elecciones de diputadas provinciales. En un solo distrito se presentan nueve.»

«Los amigos políticos del Sr. Moncada se proponen regalarte las insignias de la gran cruz de Isabel la Católica con que ha sido agraciado recientemente en recompensa de sus relevantes servicios.

«En los Campos Eliseos funciona la notable compañía cuéstril del circo de Barcelona.—C. de A.»

Noticias taurinas: Los periódicos de Valencia dan hoy más detalles de los que por telegrama anticipamos respecto a la cogida del Espartero.

Dice Las Provincias: «Al ser conducido a la enfermería para quitarle la banderilla que llevaba clavada en la sien, se reconocieron algunos puntazos. El parte facultativo dice así:

«Reconoció el diestro Manuel García (Espartero) se le han apreciado las siguientes heridas: una incisa de dos centímetros de longitud en la sien derecha, que interesa la piel y tejido celular y ha sido producida por la implantación de una banderilla.

Otras tres confusiones de forma incisa que han interesado la región inguinal izquierda. La primera en la parte interior, de tres centímetros; la segunda, situada en un traves de dedo por encima de la anterior, de dos centímetros; y la tercera, a dos traveses de dedos por encima de la segunda. Las tres sólo interesan la piel y tejido celular, concuriendo las dos primeras entre sí por debajo de la piel. Las tres heridas han sido producidas a la vez por un solo derrote.

Pronóstico: reservado. Dada la situación de las heridas en la ingle, el diestro no puede trabajar en los dos días siguientes.—Los mellicos, Luis Valls y Jaime Obiol.

«Hoy se celebrarán según nuestras noticias, corridas de toros y novillos en Madrid, Barcelona, Sevilla, Zaragoza, Valencia, Santander, Alcalá, Aranjuez, Novelda, Valladolid, Zamora y otras plazas.

«Ayer no se encontraba un muleta para un remedio en la Puerta del Sol.

«De la tercera corrida de toros celebrada ayer en Valencia, recibimos el siguiente telegrama:

«Los toros del conde de Patilla, cuatro buenos, dos regulares. Caballos, 10. Lagartijo y Frascuelo, superiores.—B.»

En Choste (Valencia) se acaba de cometer otro misterioso crimen.

A las diez de la mañana llegó a dicho pueblo por la carretera un carro sin conductor.

Al ser examinado el interior del vehículo se halló el cadáver del carretero Andrés Ruiz, vecino de Alcañas, de donde parece procedía el carro.

Algunos periódicos han dado la estraña noticia de que por las montañas del Maestrazgo vagaba un tigre escapado de una

coleccion zoológica, pero la noticia es completamente falsa.

El sábado ocurrió un violento incendio en unas eras situadas en término de Bana guacil (Valencia), en la partida de Atriba, llegando a propagarse en una estacion de medio kilómetro próximamente.

En la Coruña circularon algunos duros falsos con el busto de Alfonso XII y fecha de 1878, de acuñación al parecer reciente.

Conviene, pues, prevenirse contra las desagradables contingencias de su llegada, circulación.

En el ferrocarril de Bilbao a Portugalete ocurrió anteaer tarde una horrible desgracia, de que nos dio cuenta el telegrama.

En el penúltimo carruaje del tren que salió del Desierto a las cinco de la tarde venían, entre otros viajeros, cuatro o cinco jóvenes, a uno de los cuales, al llegar al Cadagua, le dio la ocurrencia de asomarse a la ventanilla; pero debió de alargarse demasiado, pues es el caso que la cabeza fue a chocar contra el puente sobre dicho río, y a consecuencia del choque resultó muerto casi en el acto el mencionado joven.

Entre las estaciones de Totana y Alhama, se cayó el domingo una pobre mujer que venia asomada a la portezuela de un coche en el tren que regresaba de Lorca.

Según dice un viajero, la mujer debió quedar, si no muerta, bastante mal parada, pues estaba en cinta. Venia de Totana a Alcantarilla, despues de haber asistido a una boda.

De nuestro corresponsal especial cerca de la corte recibimos la siguiente carta:

San Sebastián, 24.

Como la infanta doña Isabel ha venido a la hermosa capital de Guipúzcoa por muy contados días, aprovecho el tiempo cuanto puede y se la ve en constante movimiento. Conoce ya perfectamente la ciudad y sus cercanías. Tan pronto está en la playa, gozando en familia de las delicias del mar, como recorriendo el poético valle de Loyola o subiéndose a la barrida de Igúzquedo para contemplar las bellezas del vasto horizonte que se extiende desde Guetaria a Biarritz. Su prodigiosa actividad halla tiempo para todo. Asiste al partido de pelota; oye con el amor de sus más decididas aficiones las notas armoniosas del Orfeón, de la banda municipal o de la gran orquesta del Casino; dedica a las expansiones de la familia mucha parte de su vida; goza del típico espectáculo que ofrecen las romerías en el país vasco; come en Ayeta y almuerza en el chalet de Mira-Goncha; se embarca y parece habituado a la vida de mar; habla con todos y donde está brilla su talento, su sencillez y su alma de artista.

S. M. el rey D. Alfonso XIII pasa de ordinario por el camino de Zarauz, con caballerizo, correo y lacayos.

El coche regio-baja de las alturas de Palacío, sigue por la Gomecha y el antiguo y de gran espléndida vegetación en sus estribaciones, hasta llegar a las frondosas márgenes del Oria.

El augustísimo niño que cinea a su frente la corona de España, cruza por pintorescos valles, donde el humo de la fábrica, el cultivo de los campos, el tranquilo pacer de los ganados y el canto del zortzico, revelan que reina la paz en aquellos montes un día ensangrentados por fratricidas guerras.

Allí se ve la ermita de San Esteban, donde se libró el 20 de enero de 1873 el primer encuentro luchando de una parte las fuerzas del cura Santa Cruz y de otra el regimiento de Luñana mandado desde la vispera por el bravo coronel Ota.

Allí está, circundando a Lasarte, Chiquierdi, Zubietza y Usurbil, las últimas posiciones carlistas que atacó Morales de los Rios.

Allí se contempla a Ventaciquin, donde estuvo emplazada la batería que envió granadas a San Sebastián; y al Sur, allá a lo lejos, las alturas de Barunza, donde el general Loma hizo un movimiento estratégico.

Llegó sin novedad el ilustre jere del parto

«Cuanto con vos para el martes. Os saluda afectuosamente

LUCIANA BERNIER.»

Metió esta carta-epistola dentro de un sobre, escribió las señas de la modista y llamó a su domesella, a la que dijo: «Id a llevar esta carta al correo.

A la una menos algunos minutos acabó Clara de almorzar.

A la una en punto, no habiendo vuelto la señora Thourret, la joven rogó a la criada que la ayudara a cerrar.

Por fin a la una y cinco minutos, y libre ya y con el corazón saltándosele del pecho, se dirigió hacia la parada de omnibus de la línea Madalaine-Bastille.

El cielo estaba despejado y la atmósfera casi templada; hubiérase dicho que era un hermoso día de primavera.

La huérfana pronto vio de lejos a Adriano, quien a su vez salió al encuentro.

«Buenos días, Clara...» dijo con voz conmovida, alargándole una mano, en la que la joven colóse temblando la suya.

«Buenos días, señor Adriano.

«¿Queréis cojerros de mi brazo? Y como la joven, ruborizada, parecía vacilar, añadió:

«Si os negáis a ello me causareis un gran pesar... No tenéis confianza en mí...»

Clara fijó en Adriano sus grandes ojos, y en los del joven leyó franqueza, rectitud y lealtad.

«Si, sí... tengo confianza—repuso vivamente, apoyando su brazo en el de Adriano, que se estremeció a su contacto.

Después de un momento de silencio el joven preguntó:

«¿A dónde vamos?»

«A donde queráis, señor Adriano.

«Llamadme vuestro amigo, os lo ruego... Esa palabra de señor es glacial...»

«¿A dónde queráis, amigo mío...»

Adriano estrechó suavemente el brazo de Clara contra su pecho y prosiguió:

«Ya es tarde, y los días en esta estación son demasiado cortos para permitirnos ir muy lejos... Os gustaria un paseo por el bosque de Bolonia?»

En el bosque siguieron cogidos de la mano una solitaria avenida.

Caminaban silenciosos entregados a sus pensamientos y su dicha.

«Clara—dijo de repente Adriado,—¿nos casaremos pronto, no es cierto?»

«¡Pronto!—repitió la joven cuyas mejillas enrojecieron,—pero apenas nos conocemos...»

«¡Ah! ¡yo si os conozco!—replicó el pintor. Sois buena, dulce y trabajadora... Necesitais cariño... ¡Pues bien! esta no os faltará jamás... Os amo y os amaré siempre.

«Siempre... ¿De veras?»

«Sí, siempre... ¿Lo dudáis?»

«No quiero creerlo... Me pareceis sincero y bueno y me parece tambien que si no hubierais sido ni una cosa ni otra, mi corazón no os hubiese instintivamente amado...»

XVI.

Las últimas palabras de Clara eran una confesion, así fue que Adriano, inclinándose hacia ella, murmuró a su oido:

«¿Me amais Clara?... ¿me amais?...»

Clara bajó los ojos, y con voz tan débil apenas se la oía, contestó:

«Sí, Adriano, os amo...»

Sus cabezas casi se tocaban.

Los labios del joven rozaron la frente de su novia.

«Este beso, el primero que la pobre niña había recibido en su vida, hizo pasar por su oído un estremecimiento delicioso, y sin tener conciencia de lo que hacia, estrechó la mano de Adriano que tenía entre las suyas.

Después de un momento de silencio, el pintor prosiguió:

«Quedamos convenidos... Nos casaremos lo más pronto posible... Vais a reunir todos los papeles que necesitamos. Yo, por mi parte haré lo mismo, y juntos iremos a la alcaldía para la publicación de las amonestaciones.

En cuanto se publiquen estas, lo demás pronto se hace... Aquí se presenta una grave cuestion...»

«¿Cuál?»

«Una vez celebrado el matrimonio, ¿en dónde instalaremos nuestro nido?»

«En donde queráis, amigo mío... Con vos en todas partes seré feliz.

«No obstante, quisiera saber...»

«No... no... más tarde... Os suplico que no me preguntéis; me sería imposible contestaros... Ya estamos cerca de Suresnes... Atra-vesemos el puente e iremos a comer en el chalet.

No seguiremos por más tiempo a los dos jóvenes; no contaremos los detalles de aquel dichoso día, que los pareció el más corto de todos los de su existencia anterior.

Hasta las diez de la noche no montaron en la estación de Suresnes, y a las once entraban en París.

A pesar de la insistencia de Adriano, Clara rehusó en absoluto que la acompañara hasta su puerta.

Tenia miedo de la encontrarán tan tarde del brazo de un joven, lo que habría podido comprometerla.

Eran cerca de las doce cuando llegó sola ante la casa de la calle de los Lions-Saint-Paul.

Nunca había vuelto tan tarde.

«¡Felizmente la portera estará ya acostada y dormida... pensaba.—No diré mi nombre al pasar... ¡Dios sabe lo que se figurará de mí si sospechara que vengo tan tarde!...»

La joven llamó.

Abrióse la puerta.

La pobre Clara estaba en desgracia allí.

Durante la velada, la portera había convidado y festejado a unos parientes que habían llegado de provincias para verla, y todavía estaba el gas encendido en la portera.

«¿Cómo! ¿sois vos, pequeña!—exclamó con aire escandalizado cuando la joven entró en la zona luminosa.—¿Ah! ¡esto si que me parece grave!... ¡Yo os creía acostada hace tiempo!

«He trabajado en el almacén...—murmuró Clara turbada.

«Un domingo... y hasta las doce... ¡Superlipopette! ¡a otro perro con ese hueso! ¡Cuando me hagais traer esa bola, hará más calor que hoy!

Clara se ruborizó hasta el blanco de los ojos.

«¿Qué creéis entonces!...—balbuceó.

«¿Caramba! no tengo que pensar mucho para decirlo... ¡Creo que habeis estado de juerga con algun amante!... ¡Ya lo sabeis!...»

«Os equivocais, señora—replicó Clara secamente.—Muy buenas noches.

Y se dirigió a la escalera.

Bonichon, el agente de Jacquier, no se daba por vencido.

A pesar de su derrota en el muelle Bonbon, esperaba encontrar a María-Juana, la lavandera de Bonneuil, la que abandonó las planchadas por más alegre vida.

Había contado sinceramente a su jefe lo ocurrido.

El agente de negocios, en vez de desalentarle, le contestó:

«Habeis probado demasiado vuestra habilidad para que hoy carezcáis de pretestos... Buscad en vuestra imaginación y de seguro hallareis algo... Es preciso que deis con esa joven y la pongais a nuestra disposición... Si es difícil, mejor... Mayor mérito tendreis.

Electrizado con estas palabras, Bonichon dijo:

«El jefe tiene razon, no debo arrojar la soga tras el caldero. Se puede todo lo que se quiere, y yo quiero conseguir mi objeto. Consegui... pronto está dicho... ¿pero cómo?»

El portero del vizconde de Quercy tiene su consigna y será trabajo perdido tratar de sacarle una palabra...

«¿Cómo hacer para descubrir en dónde vive María-Juana?»

heral. Sus amigos políticos le han hecho un cariñoso recibimiento.

La población está engalanada con colgaduras como jamás se ha visto. Esta general manifestación de cariño a S. M. está más conforme con el carácter vasco que los vivos y las aclamaciones.

Acaba en este momento la fiesta religiosa en la iglesia de San Vicente. Ha sido brillante, lucidísima. S. M., acompañada de las infantas doña Isabel y doña Eulalia, seguida de los personajes de la corte, que lucían sus uniformes y bandas, y del Ayuntamiento con sus maceros, cruzó la nave central y se colocó en el trono a la derecha del presbiterio, teniendo a su lado a sus altezas.

Las jarras y la alta servidumbre tenían puestos delante en la iglesia, con el ministro de Gracia y Justicia, el gobernador y la corporación municipal.

La orquesta interpretó música de diversos autores y el público pudo apercibirse de la importancia que experimentaba la infanta doña Isabel escuchando los solos, en los que sobresalía el tenor Sr. Vidarte, de voz melodiosa y bien timbrada.

La concurrencia fue muy numerosa, predominando el bello sexo.

La familia real está almorzando en el palacio de Aiete. La música del Gran Casino interpreta en el parque un buen programa.

Gierro esta carta oyendo el estrepido del cañon que hace las salvas de ordenanza con motivo del santo de la reina regente.—Aguilar.

El Diario Oficial de Avisos publica hoy la clasificación de las cuotas de contribución territorial, que figuran en el repartimiento de Madrid y en su zona de ensanche. De ese estado oficial resulta que los contribuyentes de esta corte, como propietarios de fincas, son 8622, y satisfarán en este año económico 11.096,867 pesetas; de esa cantidad 9.371.503 corresponde a la Hacienda, y 1.725.364 al Ayuntamiento de Madrid, por la zona de ensanche.

El mayor número de contribuyentes satisface cuotas de 500 a 1000 pesetas, y le siguen en orden los de 1000 a 2000, de 2000 a 3000, y de 3000 pesetas en adelante.

Nuestros colegas de Palencia Diario Patentino y Congreso de Castilla, publican las declaraciones que el distinguido y respetable catedrático de la Central, D. Felipe Sánchez Román, candidato a la diputación a Cortes por el distrito de Corvera de Rio Pisuerga, hace a sus electores. Respecto a las cuestiones económicas, que tanto afectan a los intereses de aquella importante región de Castilla, el Sr. Sánchez Román admite como propias las ideas que el ilustre hombre público D. Germán Gamazo expuso con su habitual elocuencia en la sesión celebrada por la asamblea general de la Liga agraria el 12 de diciembre último al aceptar el puesto de vicepresidente de la misma, y cuya síntesis es que hoy la salvación para la agricultura está en el oportunismo, y no en ningún exclusivismo de escuela.

Otro suicidio en la provincia de Castellón. Pendiente de las ramas de una encina se encontró el jueves en el término de Benloch, el cadáver de un vecino de dicho pueblo que se había ahorcado.

Refiere un periódico de Granada, que estando en Huelva unos cuantos trabajadores de la carretera de Vilches a Almería, dos de ellos jóvenes e íntimos amigos, fingieron una riña.

—Te voy a dar una puñalada—dijo uno sacando un cuchillo y dirigiéndose a su compañero.

—Y yo te voy a dar a ti un tiro—contestó el otro, que se hallaba sentado y con un bocadillo de pan en la boca.

Acompañando la acción a la palabra sacó una pistola, apuntando a su compañero; pero éste le dió con el pie al arma, y saltando el tiro al mismo tiempo que la boca de la pistola se volvía hacia el que la tenía en la mano, éste cayó a tierra, donde espiró casi instantáneamente, pues la bala le había atravesado el corazón.

Aterrado al ver el funesto resultado de su broma, echó a correr presa del mayor espanto.

Poco después se presentó a la autoridad, contando la verdad de lo ocurrido.

Segun datos recibidos de las capitales hasta las once de la noche de ayer, no ha llovido en ninguna de ellas.

Faltan datos de Alicante y Bilbao.

A LAS OCHO DE LA NOCHE.

La AGENCIA FABRA nos ha transmitido hoy los siguientes TELEGRAMAS:

París, 25. Apertura de la Bolsa de hoy: El 4 por 100 exterior español, 72-97.

Londres, 25. Apertura de la Bolsa de hoy: El 4 por 100 exterior español, 72-37. Después, 72-13.

Viena, 25. Con motivo del noveno centenario de la introducción del cristianismo en Rusia, se preparan en Kiev grandes fiestas, que en el fondo no serán más que grandes demostraciones del panslavismo.

El rey Miano de Servia no asistirá a ellas, pues como es sabido, sigue una política contraria a Rusia; pero en cambio estará Servia representada por algunos jefes del partido ruso.

Lo mismo acontecerá respecto a Bulgaria. Berlín, 25. Las noticias que se reciben de San Petersburgo, afirman que el czar se mostrará sumamente reservado durante las entrevistas que celebre con el emperador Guillermo al tratarse de las cuestiones políticas pendientes.

París, 25. A juzgar por los informes que llegan de varios departamentos vitícolas, el oidium y el mildew hacen rápidos progresos, particularmente en la Gironda, habiendo dado escaso resultado los procedimientos empleados para combatir la última de dichas plagas.

En nuestros mercados de vinos se nota en general bastante calma, si se exceptúa el de Cete, donde se han hecho algunas compras de vinos españoles, particularmente de Alicante y Valencia.

La filoxera ha hecho su aparición en el departamento del Aube, causando grande alarma en la región donde se producen los famosos y ricos vinos de Borgona.

Londres, 25. El Times, hablando hoy de la entrevista de los emperadores de Alemania y Rusia, dice que es de esperar que el último dará una prueba de su amistad al primero, facilitando el arreglo de los asuntos litigiosos que turban el reposo de Europa.

Roma, 25. Los periódicos italianos atacan a Francia con motivo del incidente ocurrido en Massauah sobre la imposición de recargos municipales a los extranjeros residentes en dicha ciudad.

Mantener que es de esperar que Francia no mantendrá dicha actitud, la cual revela un espíritu de hostilidad contra la nación italiana.

El periódico El Ranfallo, ocupándose en dicho asunto, asegura que el general Badiera, que mandó las fuerzas italianas de Massauah, ha suspendido toda relación con el vicé-consul de Francia en aquel punto.

Santa Cruz de Tenerife, 25 (410 tarde).—Por el cable de la Compañía Nacional Española.

Se ha verificado la subasta de las obras del nuevo Gran Hotel. Las fondas actuales eran insuficientes dado el crecimiento del número de forasteros que vienen a invernar a esta isla, de clima incomparable.

Hoy se ha celebrado con gran pompa la fiesta del aniversario de la derrota de Nelson, al intentar apoderarse de esta isla y de la brillante defensa hecha por sus naturales.

París, 25. Circula el rumor de que el general Boulanger irá en breve a Rusia.

Sin embargo, insiste en presentar su candidatura para la elección parcial que se verificará el 19 agosto en el Charente inferior.

Viena, 25. En el espacio de tres días, han sido denunciados y recogidos 17 periódicos de Viena por publicar artículos favorables a la reina Natalia de Servia, con motivo del divorcio intentado por el rey Miano.

La causa de la Reina, prescindiendo de la cuestión política, inspira generales simpatías. Trieste, 25. El rey de Grecia ha desembarcado esta mañana en este puerto de paso para Rusia, adonde va con objeto de asistir a las fiestas de Kievo que presidirá el czar.

Se espera en breve aquí la escuadra española que manda el contralmirante Carranza.

En todos los puertos austriacos, los marineros españoles serán objeto de una brillante y cordial acogida.

En contestación al artículo que publica El Imparcial de hoy, anunciando que se rebajará la fuerza de los cuerpos activos, estamos autorizados para oponer desde luego la más rotunda negación.

Dichos cuerpos seguirán con su fuerza reglamentaria, y los individuos que ahora obtienen licencia indefinida serán sustituidos con los reclutas que tienen disponibles los mismos cuerpos para cubrir bajas, sin que en todo esto medien los procedimientos sigilosos de que habla el colega, sino el perfecto derecho de obrar así.

Invitamos a El Imparcial y demás periódicos que hablan del asunto, a que recojan nuestras palabras, para ver si nos equivocamos examinando a su debido tiempo las listas de revista del próximo mes de agosto.

Segun habíamos anunciado, la fiesta del Santo apóstol, patron de las Españas, se ha efectuado hoy en Carabanchel bajo con indecible animación.

En la tarde de ayer la procesion que se verificó para trasladar la efígie de Santiago desde la ermita de Nra. Sra. de la Antigua a la iglesia parroquial, estuvo concurridísima, y por la noche hubo fuegos artificiales y bailes públicos.

Al amanecer de hoy las calles de la localidad fueron recorridas por varias músicas anunciando la fiesta que había de tener lugar en el día propio del santo.

La referida iglesia de San Sebastian, precisamente decorada por el adornista Sr. García, ofrecía un brillante aspecto.

Ocupó la cátedra sagrada el virtuoso e ilustrado cura párroco de la localidad D. Antonio Bedmar, que pronunció un notable panegirico.

La brillante capilla musical del maestro Manzano, contribuyó poderosamente a dar brillantez al culto religioso.

Por la tarde se efectuó la tradicional procesion con la efígie del Santo Apóstol, pasando la comitiva por las principales calles del pueblo.

El alcalde presidente de la localidad y mayor domo mayor de la cofradía, D. Benigno Diaz, obsequió en su casa con una espléndida comida a varios amigos íntimos de esta corte, representantes de la banca, clero, ciencias, arte, literatura y prensa periódica.

Después de la comida se organizó un agradable concierto vocal, instrumental y literario, en que tomaron parte los artistas Sres. Manzano, Ponssini, Larra, Calvo, Povo, Morfejar, Alcaraz y otros, recitando admirablemente diversas composiciones de nuestros primeros poetas, la ilustrada y simpática joven Carmen, hija del referido D. Benigno Diaz.

Para esta noche estaba organizándose un baile público.

Los tranvías de Leganés que han montado un bien combinado servicio, han debido hacer negocio.

Representantes de todas las clases sociales de Galicia han telegrafiado al Centro Gallego de la Habana por los valiosos donativos que ha remitido, felicitándole en nombre de los labradores arruinados, y dándole cuenta de los obsequios producidos en Orense, Coruña y Santiago a su vicepresidente, D. Ubaldo Alvarez Insua, residente accidentalmente en la península.

Nuestro querido y particular amigo D. Fernando de Anton, administrador de la aduana de Huelva, ha sido ascendido a la plaza de administrador de la de Sevilla.

Los distritos de esta capital en que se han espendido mayor número de cédulas personales son los de Buenavista, Universidad, Hospicio, Palacio, Latina e Inclusa, correspondiendo al distrito de Buenavista 28760 cédulas de 234333 espedidas en Madrid.

Hoy se ha verificado en Santiago de Galicia la solemne ofrenda, en nombre del rey y de la reina regente, al santo apóstol, patron de España.

El Ayuntamiento de Madrid ha interpuesto recurso de alzada ante el gobierno contra el acuerdo de la Delegación de Hacienda, que exige el pago de 8.900.000 pesetas por desahucios anteriores a 1884, entre ellos el impuesto personal de 1889 que el municipio no ha cobrado en esta corte, como es público y notorio.

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA ha recibido hasta la hora de cerrar esta edición los siguientes telegramas de su SERVICIO PARTICULAR, del exterior:

París, 25 (10 m.). Tienen mayor importancia de la que en un principio se había supuesto, las quechuellas entre zavaos y tiradores de Letif (Argelia). Diez y siete heridos por ambas partes demuestran lo que fueron dichas reyertas, así como la intervención del general Leclere para que no se reproduzcan.

Viena, 25 (10 m.). El Fredenhalt no es seguramente muy espasivo sobre el tema político del momento; pero alguna de sus indicaciones merece ser consignada, como la de que con la entrevista de los emperadores, el partido de la alianza franco-rusa queda aislado completamente.

Roma, 25 (10 m.). Hacen constar algunos periódicos el cambio que se ha operado en la opinion pública de Italia desde el advenimiento al trono imperial de Guillermo II, con respecto a la triple alianza. La influencia rusa puede determinar más todavía semejante cambio.

Belgrado, 25 (9 10 m.). El ministro de Hacienda Sr. Raekies, ha marchado a Viena, encargado de una misión financiera muy importante.

París, 25 (12 40 t.). Es inexacto que la reina doña Isabel tenga intención de comprar el palacio de Chenonceaux. Saldrá de París a principios de la semana entrante, dirigiéndose a tomar las aguas de Schlangenbad, regresará a esta capital a fines de setiembre y permanecerá en ella hasta que principie el invierno.

Washington, 25 (1 t.). Discutiéndose en el Senado la ley referente a la marina, el Sr. Stewart dice que los Estados Unidos deben tener por frontera septentrional el Océano ártico, y que en otro caso, la guerra sería inevitable.

Nueva-York, 25 (1 t.). Las noticias de Venezuela dan cuenta de haber sido reprimida la revolución de Venezuela.

Con gran solemnidad se ha celebrado en Madrid el día del santo patron de España, el apóstol Santiago; pero con más especialidad se le ha rendido culto en las iglesias siguientes:

En las Comendadoras de Santiago han asistido en corporación con sus elegantes mantos los caballeros de la real y militar orden de caballería del mismo título, presididos por el señor Ulloa y Poves, cantando la misa el doctor y visitador eclesiástico D. Manuel Menendez de Nava, siendo panegirista de las glorias del buen orador rector de aquella iglesia y buen cantor D. Gregorio Perogordo, y ejecutando a orquesta por la capilla de Ovejero, la misa número 6 de este compositor.

En la parte vocal merecen especial mención los Sres. Villa, Cervino y Arambarri.

En San Ginés, donde según costumbre anual, han tributado relevante culto a su augusto patron los hijos y oriundos de Galicia y de Asturias, se hallaba el santo bajo rico dosel y sobre altar portátil, ornado de flores naturales y brillante de luces, así como el altar mayor.

Canto la misa con verdadera solemnidad el teniente mayor D. Andrés Perez de Perez; predicó un notable sermón de alto vuelo patriótico-religioso, D. Lope Ballesteros, cura económico de San Millán, y la capilla de D. Ignacio Ovejero ejecutó admirablemente a orquesta el Gloria de Velasco, el Credo de Mandanici y el Tantum ergo de Ovejero.

En las voces sobresalieron los Sres. Varela, Cortabartarte y Ugarriza.

Y por último, en la iglesia de Santiago y ante un auditorio numerosísimo de fieles, aumentado por encontrarse allí el Jubileo circular de las Cuarenta Horas, canto la misa el señor cura; dijo un excelente panegirico el ilustrado y docto arcipreste de la catedral de Madrid, D. Enrique Almaraz, y se ejecutó a orquesta, bajo la dirección de su autor, una buena misa del Sr. Albasanz, organista de la parroquia.

La señora de D. Manuel Agudor pasó la noche algo más tranquila, pero continúa en estado de gravedad.

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA ha recibido hasta la hora de cerrar esta edición los siguientes telegramas de su SERVICIO PARTICULAR, del interior:

Barcelona, 25. Bolsin. Interior, 71-23 fin de mes; 71-60 fin próximo. Exterior, 73-97 fin de mes; 74-30 fin próximo.

Anoche ha sido descubierto por el señor Puch, teniente de alcalde del distrito del Hospital, un matadero clandestino establecido en una casilla de las inmediaciones de la calle del general Lacy.

Se han decomisado seis carneros recientemente sacrificados y la carne ha sido entregada a los establecimientos de beneficencia del distrito.

Se nos ruega hagamos constar que los dos carteros detenidos ayer por haberseles encontrado gran número de cartas en su domicilio, pertenecen no al correo exterior como se ha dicho, sino al interior.

Todos los días, al dirigimos a las ocho de la mañana a la Casa de Canónigos, deseados de recoger impresiones relacionadas con el proceso de la calle de Fuencarral; nos preguntamos involuntariamente: ¿A dónde iremos hoy? ¿Qué adelantará hoy el juzgado en el descubrimiento de la verdad de lo ocurrido? ¿A dónde nos llevará hoy Roque?

Cuando llegamos hoy a la Casa de Canónigos eran las ocho y media y supimos que el Sr. Muzas y un alguacil habían ido a la casa núm. 109 de la calle de Fuencarral.

Inmediatamente nos trasladamos a la casa del crimen y también llegamos tarde, pero tuvimos la suerte de saber que el Sr. Muzas y su acompañante se habían dirigido a la Cárcel-Modelo después de haber recogido de la casa-habitación de la infortunada doña Luciana, un liero de ropa.

Cuando penetramos en la Cárcel-Modelo, supimos que el Sr. Muzas y el escribano se hallaban efectivamente en el establecimiento celular, así como también el juez instructor Sr. Peña y el abogado fiscal Sr. Alix, quienes en el coche de Roque, habían sido trasladados desde sus respectivos domicilios.

Nuestras pesquisas se encaminaron como era consiguiente, a averiguar qué diligencias practicaba el juez instructor. Mientras la autoridad judicial practicaba en el interior del establecimiento las diligencias que estimaba oportunas, y que nosotros ignorábamos, a reserva de enterarnos de ellas siquiera con aproximación a la verdad, quisimos matar el tiempo entablado conversación con tres muchachas jóvenes que en el patio de la cárcel aguardaban a que llegase la hora de la comunicación.

Dichas jóvenes eran la indispensable Lola la billettera con el también inseparable Chato; Marina y Gregoria N., novias íntimas, respectivamente, de Varela, Avelino Gallego y Medero.

—Lola, siempre nos reunimos. —Si, parecemos la noche y el día. Oiga usted, hoy está Vd. hecho un Corpus.

—Por qué? —Porque parece que está Vd. de gala. (Efectivamente, Lola no se equivocó; estrenábamos un termo.)

—¿Cuánto quieres por el perro? —Y Vd. por su cara? —Aquí variamos de conversación, y nos dijimos a Marina: —¿Ta eres la novia de Avelino?

—Si, señor; mejor dicho, soy su esposa, porque está ya corria la primera amonestación. —¿Hace mucho que conoces a tu futuro esposo? —Bastante tiempo. El me sacó de una casa de huéspedes; por eso le quiero más que a Ramón.

—¿Quién es ese Ramón? —Toma, mi otro novio... no quiero más que él... Lola interrumpió el diálogo diciendo: —Pero oiga Vd., tío periodista, ¿es que nos quiere Vd. casar? —Esta joven, parece muda,— dijimos señalando a la Gregoria.

Lola.—Esta, es tan reservada como era antes el Retiro y, según vosotros, como es hoy el cochero Roque. —¿Hace mucho que os conoces? —Marina.—Nunca nos hemos visto las fotografías hasta ahora.

El momento de la comunicación llegó y las tres novias desaparecieron para conversar con sus amigos durante los quince minutos reglamentarios.

Hemos citado a Avelino Gallego, y ahora es del caso consignar que el rumor que a última hora de ayer tarde llegó a nosotros respecto a que iba a ser puesto en libertad dicho sujeto, así como Lasso, no se ha confirmado por más que estamos en la creencia de que no han de pasar muchos días sin que la escarcelación sea un hecho. Y vamos a continuar dando cuenta de nuestras investigaciones.

Tan luego como las novias desaparecieron, tratamos de saber qué es lo que hacían los Sres. Peña, Alix y Muzas y parece que lo conseguimos.

Dijimos ayer que un sastra, llamado D. Felipe Nieto, se presentó ante el juez instructor en razón a haberse dicho que el referido industrial había visto en la corrida de Beneficencia a José Varela.

También dijimos y creemos que no nos hemos equivocado (sin que afirmemos ni neguemos nada que pueda favorecer o perjudicar a ninguno de los que figuran en este proceso), que el mencionado señor Nieto afirmó no conocer a Varela. Ahora ampliando la declaración de que dimos cuenta anoche, diremos, que el Sr. Nieto parece añadir que bien pudiera ser el sastrero que se buscaba, su hermano Fernando.

En vista de esta aclaración, el juez señor Peña, dícese citó para hoy en la cárcel al expresado D. Fernando Nieto y a su esposa, siendo con efecto la diligencia que el juez instructor estaba practicando en la sala de declaraciones la de averiguar si D. Fernando Nieto y su señora conocían al hijo de la víctima. Parece que ambos esposos habían asistido a la corrida de Beneficencia.

Antes de que los Sres. Nieto viesen a José Varela, el Sr. Peña hizo vestir a este con el traje corto que aménudo usaba. Los testigos parece afirman no ser José Varela el que conocen.

Insistimos, y no nos cansaremos de repetir, que estas son nuestras noticias, sin que afirmemos ni neguemos nada, pues nuestro deseo es ser imparciales y severos narradores de cuanto podemos averiguar.

Terminada esta diligencia, el Sr. Peña Costalago presentó a Varela un chaleco, que fué encontrado en la habitación de la víctima, cuya prenda no reconoció como suya el hijo de doña Luciana.

La autoridad judicial recibió declaración a tres subalternos de la Cárcel, suspendiéndose esta diligencia por encontrarse accidentalmente en Valencia dos que habían de declarar también con sus compañeros.

Estábamos consignando estos apuntes, cuando nos sorprendió la salida del juzgado instructor.

Entonces tuvimos ocasión de saludar al juez de la causa.

—Para servir a Vd. Sr. Peña. —Hola, siempre persiguiéndome. —Es hoy mi debilidad.

Parece que noto en su semblante cierta satisfacción... —No se fie Vd. de apariencias; no olvide que hay anticapas. —¿Cuándo le daremos a Vd. la enhorabuena? —Cuando llegue la buena hora.

—Una pregunta, y Vd. me dispense, señor Peña: ¿Van ustedes a trabajar esta tarde? —A las tres en la Casa de Canónigos. —A las tres allí estaré.

Nuestro particular amigo se sonrió, y en unión de los Sres. Alix y Muzas se trasladó a su domicilio en el tan conocido vehículo.

Repetimos que el Sr. Peña y Costalago no podía disimular esta tarde la satisfacción que experimentaba.

¿Qué motiva esta satisfacción? Lo ignoramos. ¿Podrá saberse pronto? Lo veremos.

A las tres acudimos a la Casa de Canónigos.

El juzgado instructor, después de esdender varias diligencias escritas, recibió declaración al guardia municipal número 240.

El motivo de haber sido citado el agente obedece a que este dijo en una reunión de amigos que la reseña publicada por un colega respecto a haber estado Varela el 17 de mayo en la Pradería de San Isidro, reseña en que se describía la personalidad del hijo de la víctima y la riña que el mismo produjo por no querer pagar en una cantina el gasto que había hecho, coincidían con las señas del sujeto que él vio, por más que no ha visto nunca a l hijo de doña Luciana.

Lo que dejamos consignado fué lo que, según parece declaró el agente.

El Sr. Peña le recomendó que mañana a las nueve estuviese en la Cárcel-Modelo a fin de que declare si coinciden las señas de Varela con las del sujeto promovedor del escándalo en la cantina.

Hemos dicho que nuestra imparcialidad ha de resplandecer en nuestras modestas reseñas, y en prueba de ello diremos que, no obstante lo que dejamos consignado respecto a no haber reconocido el señor Nieto y su esposa a Varela, ha circulado también el rumor contrario.

Como nosotros, lo que deseamos solamente es que se descubra la verdad, y confesamos ingenuamente que no hemos podido confirmar este importante y trascendental rumor, lo hacemos público con las reservas consiguientes.

A estas dudas y contradicciones da lugar la absoluta reserva que rodea al proceso.

A las seis y cuarto continuaban los señores Peña y Alix en la casa de Canónigos.

La Balaguer y Dolores Avila continúan incoconducadas.

ULTIMA HORA.

Podemos asegurar que el gobernador de Madrid no ha citado a los alcaldes de barrio de esta capital, y por lo tanto cae por su base la afirmación de un periódico de la mañana, de que les había llamado para influir en ellos con motivo de las próximas elecciones.

Esta tarde ha celebrado una larga sesión el Consejo de gobierno de la Marina, para tratar del expediente de construcción de 24 torpederos de alta mar, cuatro de primera y 20 de segunda.

Se ha disutado largamente sobre las dos proposiciones presentadas, una de la casa Tarrón inglesa, y otra de la casa Otero GIL Ferról.

No ha llegado a recaer acuerdo sobre cuál debía ser la preferida, y para que se caiga votación sobre este particular, volverá a reunirse nuevamente el Consejo mañana a las doce.

El alcalde de Sevilla ha telegrafiado al ministro de la Gobernación que le había pedido aclaraciones sobre la noticia de haberse suspendido la venta de los periódicos de ayer en aquella capital, que la noticia era inexacta.

Sucedo en aquella población que la venta de algunos artículos constituye un arbitrio municipal y que los habilitados para esa expedición no pueden dedicarse a otra industria análoga; y a ellos, por razones locales, les impidió el alcalde la venta de los periódicos, pero cumplidas las formalidades municipales, la venta se ha hecho sin entorpecimiento.

El consejo de Sanidad del reino ha elevado al ministerio de la Gobernación un

luminoso informe acerca del mejor modo de combatir las enfermedades de la difteria. Pronto se publicará este documento con la real orden correspondiente.

No es cierto, como se ha supuesto, que agentes del gobierno civil vigilen ni custodien las cereanías de ningún cuartel militar.

Podrá eso haber ocurrido hace tiempo, pero ahora no pasa.

Es cierto que los amigos del Sr. Ruiz Zorrilla no lucharán en las próximas elecciones parciales de diputados a Cortes por Madrid; pero también lo es que desean muchos de ellos prepararse para una intervención resuelta en la elección primera de diputados provinciales.

Ha sido capturado un sujeto llamado Dámaso; autor del homicidio de su padre político en el pueblo de Eibar (Pamplona).

El ministro de Fomento, Sr. Canalejas, ha celebrado esta tarde una larga conferencia con el de la Gobernación, Sr. Morret. Hemos oido que esta conversación ha versado sobre el plan de economías que el gobierno se propone hacer en el interregno, y especialmente sobre aquellos ramos que en cierto modo dependen de los dos referidos departamentos ministeriales.

Las conversaciones políticas del día no han ofrecido interés alguno.

De Santander se sabe que cuanto en Madrid se ha dicho sobre planes políticos de los que allí residen, es del todo gratuito y aventurado.

Los hombres políticos que residen en otras capitales no han dado nada que hablar hasta ahora.

DIARIO DE AVISOS DE MADRID DEL JUEVES 26 DE JULIO.

ALMANAQUE

SANTOS DEL DIA.—Santa Ana, madre de Nuestra Señora. Sale el sol a las 4 31 y se pone a las 7 21.

CULTOS PARA EL 26

Se gana el Jubileo de Cuarenta Horas en Jesús Nazareno y habrá fiesta a Santa Ana, a espensas de las Carmelitas, predicando el padre Pio de la Inmaculada; por la tarde completas.

En Santa María, función a Santa Ana, siendo orador D. Paulino Corrales.

En las Comendadoras, sigue la novena de Santiago y predicará el Sr. Sarmiento.

En San Ignacio, sigue la del titular, por la noche y dará el sermón el Sr. Bufragaño.

En la Catedral y en San Ginés, solemne renovación.

En la Encarnación, por la tarde, adoración de la reliquia de San Pantaleón.

La misa y oficio divino son de Santa Ana. Visita de la Corte de María.—Nuestra Señora de la Esperanza en Santiago, del Buen Parto en San Luis o del Sagrado Corazon en las Niñas de Leganés.

DEUDA PÚBLICA

La Direccion general ha dispuesto que por la tesorería de la misma, establecida en la calle del Turco, núm. 9 (antigua Caja de Depósitos), se verifiquen en la presente semana y horas designadas al efecto, los pagos que a continuación se expresan, y que se entreguen los valores siguientes:

Día 26. Pago de intereses de acciones de obras públicas y carreteras de 34 millones del semestre de 1.º de julio actual y anteriores, y de 38 y 30 millones de los vencimientos de agosto de 1887 y abril próximo pasado y de inscripciones del 3 por 100 semestre de 1.º de julio de 1883 y anteriores; facturas presentadas y corrientes.

Día 27. Pago de intereses de todas clases de Deuda del semestre de 1.º de julio de 1887 y anteriores (excepto obras públicas, carreteras e inscripciones), atrasos de 1.º de julio de 1874, y remanente de títulos del 2 por 100 amortizados en todos los sorteos; facturas presentadas y corrientes.

Idem de carpetas de cinco vencimientos, nueve últimos décimos; resguardos de recibos y residuos del empréstito de 173 millones de pesetas; residuos del 2 por 100 amortizable interior y de deuda material del Tesoro, comprendidas en anuncios anteriores, que no se hayan presentado al cobro.

Día 28. Entrega de títulos de Deuda perpetua al 4 por 100 interior y exterior, procedentes de conversión del 3 por 100, ferro-carries, inscripciones y residuos y canje de provisionales del 4 por 100 que no se hayan recogido a pesar de los llamamientos hechos al efecto.

Idem de valores depositados en arca de tres llaves, procedentes de creaciones, conversiones, renovaciones y can

REPRESENTANTES.

Hacen falta para una acreditadísima compañía...

VINOS

Antiguo almacén de Barriónuevo. Valdepeñas garantizado...

CURACION POR LA ELECTRICIDAD

de las Enfermedades Nerviosas. Reumáticas, Corazon, Parálisis, Impotencia, Estirilidad...

MALES VENEREOS

y matriz Dr. Barragan. Consulta 19 á 1 y 6 á 9. Corredora Baja, 22.

ALMOMADAS PARA VIAJE

PINILLOS, ALCALA, 17 (JUNTO A FORNOS)

DINERO SOBRE SUELDOS

Muebles, hipoteca y señalamiento de fincas. Infantes, 20, pral.

ALCALA 19. HAY ASCENSOR

Triviño é hijos, dentistas.

SE VENDE UNA ANAQUELERIA

Mostradores y otros varios efectos para almacén. Preciados, 9, porteria, Informarán.

FOTOGRAFO - HACE FOTIA

para hacer la tirada. Alcalá, 19

HABITACION BUENA, ASISTENCIA

7 rs. Tetuan, 30, pl. d.

ADMINISTRACIONES.

Disponemos en esta corte y provincias con 3 á 1000 pias. Para una nueva empresa de ferrocarril...

PIANO EXTRANJERO CASI NUEVO

se vende. Sta. Teresa, 9, pl.

FITERO-NAVARRA.

Se halla vacante una plaza de farmacia con la dotacion anual de mil pesetas y además una gratificacion que no pase de quinientas por traslacion de botica...

CASA. SE VENDE UNA BUENA

y barata. Razon, Parada, 9.

LIBROS. SE COMPRAN. MONTE

Almoneda, 85, libreria.

ALMOMEDA. MOBILIARIO DE

casas y piano. Puencarral 10, pl.

SE CEDE UNA SALA Y ALCORBA

Colmillo, 8, 2.

PERDIDA DE UN CORSE, UN V

elo y una toquilla al que lo encuentre calle de la Biblioteca, número 8, estudio, se lo gratificará.

CHARRET DE LANCE P. Atochs 17

DINERO

sobre hipotecas, muebles, activos, pasivos, militares y toda clase de garantias que convengan Reserva y prentiend.

VENDESE MILOR SOCIABLE

facton y duque. S. Bernar, 84

DINERO EN EL ACTO.

sobre muebles sin retirar, sueldos y garantias que convengan. Puencarral, 53, pral. izquierda; de 9 á 1 y de 3 á 7.

SOCIEDAD GENERAL

ANUNCIOS DE ESPAÑA

OFICINAS

CARMEN 181. MADRID TELEFONO NUM. 5173

DILIGENCIAS-CORREOS

á los establecimientos de baños de Escoriaza, Arcochavaleta, Santa Agueda y Vergara, en combinacion con los trenes express y correo. Se despachan billetes: Julian Moreno, Alcalá, 33 y 35.

ALMOMEDA

Verdad. Urge la venta de ropas y araras en bronce, gabinete y otros varios. Orellana, 16, fruiteria.

HOTEL.

Se vende en el Escorial, situado Paseo de los Terrores, Razon, Plarantino Brea.

GRAN VIAJE UNIVERSAL

ALREDEDOR DEL MUNDO

ESCRITO BAJO LA DIRECCION DE O. TORCUATO TARRAGO Y MATEOS

En los barrios más concurridos hay personas que entretienen con sus cuentos á los ociosos, ú devotes que proclaman en voz alta la gloria y los hechos de los profetas.

En Cabul no circulan carrajes de ruedas; las calles no son muy estrechas y están cortadas por pequeños acueductos llenos de agua limpia para comodidad de los habitantes. Estos llamaban mi atención más que los bazares: iban de un lado á otro envueltos en sus capas de piel de piel de carnero, y parecían muy gruesos por la cantidad de sus vestidos.

Todos los niños tienen mejillas rosadas; al principio lo crea un color artificial; pero no tardé en convencerme de que era la frescura natural de la juventud. Cabul es una ciudad compacta, pero sus casas carecen de elegancia y están constituidas de ladrillos secos al sol; pocas tienen dos pisos.

Su poblacion se calcula en 60000 almas; la atraviesa el rio de su nombre, y segun la tradicion, la ha inundado tres veces: cuando llueve no hay lugar más suco.

Cabul tiene fama de muy antigua, y se le atribuyen 6000 años de existencia. En otro tiempo, ella y Ghazna eran tributarias de Bamian. ¡Extraño contraste de las circunstancias! Ghazna, bajo Mahmud, en el siglo II, llegó á ser una gran capital, y hoy Cabul es la metropoli de esta ciudad y de Bamian.

Dícese que antiguamente se llamaba Zabul, nombre de un rey kafir ó infiel, su fundador, y de ahí la denominacion de Zebulista. Algunos autores han dicho que allí se engañan los restos del sepulcro de Cabul ó Cain, hijo de Adam; pero entró

LA SEÑORA DOÑA EMILIA MARTINEZ DE LA CAMARA Y ALCUBILLA Falleció el miércoles 18 de julio de 1888 R. I. P. Todas las misas que se celebren el día 26 del corriente en la iglesia de la Visitacion, plaza de la Salesas, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.

PRIMER ANIVERSARIO DEL SEÑOR DON RODRIGO LOBON Y BENITEZ DEL COMERCIO DE ESTA CORTE que falleció el día 26 de julio de 1887. R. I. P. Todas las misas que se celebren los días 26, 27 y 28 del actual en la iglesia del Carmen (parroquia de Santa Cruz) serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.

PRIMER ANIVERSARIO DE LA SEÑORITA D.ª MARIA JOSEFA PEREZ DE SOTO Y TOVA que falleció el día 26 de julio de 1887. R. I. P. Todas las misas que se celebren el día 26 del corriente en la iglesia parroquial de San Martin de esta corte por los señores sacerdotes adscritos á la misma, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.

CUARTO ANIVERSARIO EXCELENTÍSIMA SEÑORA DOÑA RITA DONATO Y CASTRO CONDESA VIUDA DE SANTAMARCA FALLECIÓ EN ESTA CORTE EL 26 DE JULIO DE 1887 R. I. P. Su desconsolada hija é hijo político marqueses de Sierra-Bullones, condes de Paredes de Navas y de Santamarca, Ruegan á sus amigos se sirvan encomendarla á Dios. Todas las misas que se celebren el día 26 del corriente en las iglesias de San José, Virgen de la Paloma, Oratorio del Espíritu-Santo, San Antonio del Prado, San Ignacio, Niño Jesús, San Luis, Caballero de Gracia y Nuestra Señora de Montserrat, se aplicarán por el alma de dicha Excm. Sra. Condesa. En la citada iglesia de Nuestra Señora de Monserrat habrá solemne funcion á las diez de la mañana, quedando S. D. M. de manifiesto, velado por sacerdotes, hasta las siete de la tarde, hora en que se rezará el santo Rosario y se hará la reserva.

GRAJEAS de Hierro Rabuteau. Laurus del Instituto de Francia. Premio de Teraputicas. El empleo en Medicina del Hierro Rabuteau está fundado sobre la ciencia. Las Verdaderas Grajeas de Hierro Rabuteau están recomendadas en los casos de Clorosis, Anemia, Colores pálidos, Pérdidas, Debilidad, Extenuacion, Convalescencia, Debilidad de los Niños, empobrecimiento y alteracion de la sangre á consecuencia de fatigas, veladas y excesos de toda clase.

COMPAÑIA LIEBIG VERDADERO EXTRACTO de CARNE LIEBIG. 10 Medallas de Oro y 10 Diplomas de Honor. Caldo concentrado de carne de vaca utilísimo y nutritivo para las familias y enfermos. Exigir la firma del Inventor Baron LIEBIG de tinta azul en la etiqueta.

A. ORUÑO Máquinas White para coser 45. CARRETAS. 45 centes. LA GLORIA. MUY IMPORTANTE A LAS SEÑORAS. Liquidacion. Confecciones. Seleria. Lameria. Encajes. Adorno. Grandinas. Mantillas. Velos. Percales franceses en saldo. Precios increíbles 5, ESPOZ Y MINA, 5.

Sesto aniversario EL SEÑOR DON ENRIQUE MORALES Y DURO oficial que fué de la Contaduria general de Hacienda de la isla de Cuba, falleció en la Habana á los 19 años de edad el día 26 de julio de 1887. En la iglesia de las Maravillas se celebrarán misas de sufragio por el alma del finado el día 26 del actual, á las diez y once de su mañana.

El Presbítero DON JUAN FELIPE GONZALEZ Bolafio y Montserin, capellan de número de la iglesia parroquial de San Sebastian é individuo de la Cruz Roja, ha fallecido el día 25 de julio de 1888, á la una y media de la madrugada. R. I. P. El señor cura rector de la misma, jefe; sus desconsolados sobrinos, demás parientes y testamentarios, ruegan á sus amigos se sirvan encomendarle á Dios y asistir á la conduccion del cadáver, que tendrá lugar el día 26 del actual á las diez de la mañana, desde la casa mortuoria Amparo, 16, al cementerio de San Isidro, en lo que recibirá especial favor. El duelo se despide en el cementerio.—Se suplica el cocho.

El más hermoso jardín de las cercanías del Cabul se denomina el jardín del rey; lo plantó Nimur Chah y está al Norte de la poblacion. Su superficie tiene como una milla cuadrada; el camino que á él conduce cuenta tres millas de largo y formaban el terreno real de las carreras. En el centro del jardín surge un gran pabellon octógono, y de cada uno de sus lados parten paseos plantados de árboles frutales, lo cual produce bellísimo efecto. Un asiento de mármol delante de la fachada muestra el paraje donde los reyes de Cabul se sentaban en el tiempo de su prosperidad. Los habitantes gustan de ir á pasear allí, y se les ve todas las tardes encaminarse al Jardín del Rey en numerosos grupos. El clima es en extremo agradable. A medio día el sol molesta; pero de tarde crecen los habitantes necesario dormir en los balcones.

Tercer aniversario. El señor D. Esteban Dolz del Castellar y García Azú. Falleció el 27 de julio de 1885. R. I. P. Todas las misas que se celebren mañana jueves 26 en la iglesia parroquial de S. Marcos, y el 27 en la de Sta. Maria, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma. Sus hermanas (ausentes) ruegan á sus amigos y demás almas piadosas lo encomienden á Dios. Hay concedidas por varios Excmos. Sres. Prelados 300 días de indulgencia por cada misa sagrada comunión, rosario y estacion que se aplique por el finado, rogando además por los fines de la Iglesia.

PLANO MAGNIFICO CASI NUEVO 3000 rs. Valverde, 21, porteria. ESTRAVIADO perrito negro, pecho blanco, pelo largo. Se gratificará Hilera, 16.

MATRIMONIO JOVEN. SIN HIJOS, con buenos informes, se ofrece para criado y costurera dentro ó fuera de Madrid. Irá por su cuenta donde le llamen. Razon, ronda Sta. Bárbara, 3, 2.º int. izqda.

ALMOMEDA DE MUEBLES Y alfilerias de lujo. Reina, 6, bajo. VALDEPEÑAS 20.000 arrobas, clase muy superior, á 8 ptas. Desengaño, 20.

DINERO En el acto con gran reserva sobre muebles y coches sin retirar, pianos, sueldos y otras garantias. De 9 á 1 y de 6 á 8.—Tetuan, 15, 2.º

Los armenios se relacionaron con nosotros, como si hubiésemos formado parte de la colonia. Almorzábamos con Simon Magardich y su familia, y en su casa estaban reunidos todos los individuos de la comunidad. Los niños salían á recibirnos, nos besaban las manos y luego las llevaban á su frente. En su iglesia apenas caben cien personas. Simon nos dio una excelente comida, y los manteles estaban llenos de frases del Coran. Son manteles musulmanes—dijo,—pero estas frases no impedirán que los cristianos coman con buen apetito. Los armenios han adoptado los usos y costumbres de los musulmanes, y cuando entran en sus iglesias se quitan, como estos, los zapatos. Es nacion pacífica é inofensiva; pero muy aficionada al dinero. Desde nuestra partida de Lahor habíamos viajado con un verano continuo. Los árboles empezaban á florecer cuando salimos de aquella ciudad en el mes de febrero, y en marzo en Peichaver ya estaban cubiertos de flores. La estacion nos ofreció el mismo alegre aspecto en Cabul, á donde llegamos en época favorable para verla. Este estado de la primavera puede dar exacta idea de la elevacion relativa de las diferentes ciudades y de la marca de sus estaciones. Cabul está á más de seis mil pies sobre el nivel del mar. Pasé deliciosos días en sus magníficos jardines. Los árboles frutales están plantados á regulares distancias, y en los jardines casi todos se elevan en el declive del terreno, á modo de terraplenes, unos sobre otros. El nabab y yo nos sentamos al pie de un peral de Santamarca, que es la especie más famosa en el pais, y admiramos la perspectiva. Había en el mismo huerto melocotones, ciruelos, abaricoques, perales, manzanos, membrillos y cerezos, nogales, almoral, el granado, la vid. Se oía el canto

de los ruiseñores, mirlos, zorzales y palomas; las urracas volaban de árbol en árbol. Me agradó sobre todo el ruiseñor, y cuando estuvimos de vuelta, el nabab me envió uno que se pasaba cantando toda la noche. Le llaman el bulbuli hazar dastan (el ruiseñor de los mil cuentos), y parece imitar el canto de cada pájaro. La jaula venia envuelta en lienzo, y el pájaro metía tal bulla, que fué preciso ponerle en sitio retirado para poder dormir. Es de Baduckehan. El más hermoso jardín de las cercanías del Cabul se denomina el jardín del rey; lo plantó Nimur Chah y está al Norte de la poblacion. Su superficie tiene como una milla cuadrada; el camino que á él conduce cuenta tres millas de largo y formaban el terreno real de las carreras. En el centro del jardín surge un gran pabellon octógono, y de cada uno de sus lados parten paseos plantados de árboles frutales, lo cual produce bellísimo efecto. Un asiento de mármol delante de la fachada muestra el paraje donde los reyes de Cabul se sentaban en el tiempo de su prosperidad. Los habitantes gustan de ir á pasear allí, y se les ve todas las tardes encaminarse al Jardín del Rey en numerosos grupos. El clima es en extremo agradable. A medio día el sol molesta; pero de tarde crecen los habitantes necesario dormir en los balcones. En mayo el termómetro se mantenía á 64° (421) en las horas de más calor; el viento Norte, que sopla generalmente, era refrescado por las nieves de las montañas, y sin duda es el más frecuente. Pues todos los árboles están allí inclinados hacia el Sur. Cabul es famosa particularmente por sus frutas, que se envían en gran cantidad á la India. Las uvas abundan tanto,

que durante tres meses las dan á comer al ganado. Hay diez variedades: las mejores son las de parrales. Se podan las vides en mayo. El vino de Cabul tiene un gusto bastante parecido al de Madera, y es indudable que con algun esmero se conseguiria fabricarlo de superior calidad. Los habitantes de Cabul emplean las uvas para más usos que en los otros países. Del jugo se sirven en el asado de la carne, y durante la comida toman la uva en polvo, en vez de pepinillos. Al efecto, la muelen antes de madurarse y despues de ponerla á secar. Este polvo se parece al pimiento pulverizado y tiene un gusto ácido muy agradable. Hacen tambien mucho jarabe de uvas. Ya he hablado del ruibarbo (phanach) de Cabul; los habitantes le consideran muy sano y lo comen crudo ó cocido como otra hortaliza cualquiera. Cuando se pone á la venta, sus tallos tienen un pie de largo y las hojas empiezan á desarrollarse: son encarnadas y el tallo blanco. A medida que crece se fortifica, lo rodean de montones de piedra para preservarlo del sol, y la raiz no se emplea como medicamento. En Cabul no hay dátiles, si bien se les encuentra al Este en Peichaver y al Oeste en Kandaar. Peichaver es celebre por sus peras, Ghazna por sus ciruelas, que se venden en la India con el nombre de ciruelas de Bucaria; Kandaar por sus higos, y Cabul por sus moras, si bien en Cabul abundan casi todas las frutas, especialmente las de hueso. Es más comun allí la fruta que el pan, y se la mira como una de las necesidades de la vida. Se conocen catorce maneras de conservar los albaricoques. Los ponen á secar con ó sin hueso, substituyendo á este en algunos casos una almendra. Hacen de ellos una pasta delezrada que se dobla como el papel, y cuyo gusto es esquisito.